



XINHUA DAILY GROUP

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门之窗网址：www.jshmzc.com

海门日报微信公众号：jshmr8

在“五一”国际劳动节到来之际 习近平向全国广大劳动群众 致以节日祝贺和诚挚慰问

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问。

习近平指出，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。广大劳动群众与党同心、跟党奋斗，辛勤劳动、无私奉献，用智慧和汗水为党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调，劳动谱写时代华章，奋斗创造美好未来。希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，爱岗敬业、创新创造，踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践，为全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。各级党委和政府要关心爱护广大劳动群众，切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益，激励广大劳动群众在辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想。

习近平主持召开中共中央政治局会议

决定召开二十届三中全会 分析研究当前经济形势和经济工作 审议《关于持续深入推进长三角一体化高质量发展若干政策措施的意见》

新华社北京4月30日电 中共中央政治局4月30日召开会议，决定今年7月在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议，主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。会议分析研究当前经济形势和经济工作，审议《关于持续深入推进长三角一体化高质量发展若干政策措施的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，必须继续把改革推向前进。这是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求，是贯彻新发展理念、更好适应我国社会主要矛盾变化的必然

要求，是坚持以人民为中心、让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民的必然要求，是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的必然要求，是推动构建人类命运共同体、在日趋激烈的国际竞争中赢得战略主动的必然要求，是解决大党独有难题、建设更加坚强有力的马克思主义政党的必然要求。全党必须自觉把改革摆在更加突出位置，紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。

会议强调，进一步全面深化改革要坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，进一步解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力，统筹国内国际两个大局，统筹推进“五位一体”

总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，以经济体制改革为牵引，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效，推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应，为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

会议指出，经济持续回升向好仍面临诸多挑战，主要是有效需求仍然不足，企业经营压力较大，重点领域风险隐患较多，国内大循环不够顺畅，外部环境复杂性、严峻性、不确定性明显上升。（下转A4版）

亮项目晒进度 拼成效鼓干劲

一季度全区项目观摩活动举行



本报讯（记者施莉莉）昨日，2024年一季度全区项目观摩活动举行。区委书记郭晓敏，区委副书记、区长沈旭东率领各镇、区相关部门主要负责同志，深入6个镇、9个项目现场，对一季度项目建设成果进行集中检阅，倾听抢抓项目的奋进强音，感受经济发展的澎湃动能，进一步激发全区上下干事创业的劲头和比学赶超的斗志。区人大常委会主任成伟，区政协主席黄卫锋，区委副书记孙剑波等领导参加观摩活动。

此次接受观摩的9个项目包括新开工重大产业项目、新开工服务业项目、新竣工制造业外资项目、专精特新项目等，生动展示了海门项目建设和产业发展的迅猛势头。园区是产业集聚的重要平台，此次观摩活动，开发区和海门港新区共有5个项目接受观摩，“主阵地”“主战场”作用进一步显现。位于开发区的金益成智能轴心制造项

目，于2022年6月开工建设，当前已投产，可年产8000万支智能轴心。郭晓敏详细了解企业运行、技术研发等情况，鼓励企业加快后续项目建设进度，持续拓展产品技术领域，抢占行业制高点。在武汉大学海门集成电路研究院，郭晓敏参观了展厅和实验室等地，听取相关负责人介绍，详细了解研究院平台建设、运营机制等情况。她希望双方进一步拓展合作广度和深度，挖掘校地合作潜力，整合优势资源，助推产学研融合发展。爱塞威海门公司是国内首家制造轻量化制动盘的外资企业，目前已经投产运行，配套服务包括大众、宝马、沃尔沃等10多家汽车品牌企业。郭晓敏实地察看了产品，详细了解产品工艺、市场规模等情况，勉励企业不断提高自身核心竞争力，持续加大产业布局和市场拓展。

在海门港新区，振江新能源大兆瓦海上风电装备产业基地的钢结构厂房立柱林立，一派热火朝天的景象。该项目一期总装车间于今年1月开工建设，预计6月底竣工。郭晓敏对项目建设进度表示肯定，要求项目全力以赴加快建设，确保早日投产达产。通光海洋光电中高压海底电缆项目引进了全自动生产流水线，专业生产中高压海底电缆、海底光电复合缆，预计今年可新增应税销售超10亿元。郭晓敏肯定企业深耕产品研发，勉励企业抢抓风电行业发展机遇，顺势而为，加快发展，塑造发展新优势。

区十八届人大常委会召开第二十二次主任会议

本报讯（记者王钰燕）昨日上午，区十八届人大常委会召开第二十二次主任会议。区人大常委会主任、党组书记成伟出席并讲话。会议听取了区政府关于沿江风光带、张謇历史人文记忆轴、农村非等级沟河治理、高标准农田规模化建设推进情况的报告以及区十八届人大常委会关于“三农”、文广旅、退役军人事务等领域重点督办建议和2023年重点审议意见办理情况，逐条交流督办了区农业农村局、水利局、文广旅局、退役军人事务局等单位办理的人大代表建议。与会的区人大常委会主任会议成员、相关委室负责同志和人大代表充分肯定区政府及有关部门取得的工作成效，结合前期调研开展询问，并提出意见建议。

成伟说，全区上下要在区委的坚强领导下，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神上来，切实增强责任感、使命感、紧迫感，持续全面扎实推进乡村振兴，促进海门文旅产业高质量发展。要抓好高标准农田规模化建设，以河养河促进农村非等级沟河整治，深化农村土地制度改革等重点工作，为推进海门农业现代化走在前打下坚实基础。要抓住当前海门正处于重大交通枢纽建设期的历史机遇，放大我区打造沿江沿海风光带、张謇历史人文记忆轴的优势，整合各方资源，加快招商引资，打造具有海门特色的文旅IP。要践行全过程人民民主，高质量办理涉及秸秆禁烧、农民建房审批办证、农村垃圾分类、乡村人才留引、人居环境整治、军民共建等方面人大代表意见建议，落实好“集体评价、清单管理”等机制，将代表好建议转化成发展硬举措、民生好福祉，不断将制度优势转化为治理效能，为推进中国式现代化海门新实践作出更大的贡献。

滴滴汗水 照亮梦想

热点快评

□本报评论员伊凡

4月28日，2024年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会在北京人民大会堂举行。此前，4月23日召开的全省工会庆“五一”暨“争做技术能手、争当大国工匠”工作推进会上，对2024年五一劳动奖和省工人先锋号也进行了表彰。

“劳动是一切幸福的源泉。”“劳动是一切成功的必经之路。”党的十八大以来，习近平总书记曾多次强调劳动的重要性。当代中国取得的一切发展成就，中国人民今天拥有的幸福生活，都是广大劳动人民撸起袖子干出来的。只有通过辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动，不断挥洒汗水，梦想的阳光才会照进现实，才能不断谱写中国式现代化新篇章！

劳动创造幸福，实干成就伟业。中华民族从站起来、富起来到强起来，每一步都浸透着亿万劳动群众的辛勤汗水和默默奉献。习近平总书记说过：“社会主义是干出来的，新时代也是干出来的。”如今来之不易的发展成就，震撼世界的中国奇迹，离不开各行各业的劳动者。劳动是人类的本体活动，是推动人类社会进步的根本力量；劳动是一个人的立身之

本，更是一切幸福的源泉；劳动也是一个国家的立国之基，更是一切强盛的根本。马克思也说过：“任何一个民族，如果停止劳动，不用说一年，就是几个星期，也要灭亡。”从为建设制造强国默默奉献的产业工人，到扎根乡村辛勤耕耘的广大农民，再到不懈攀登创新高峰的科技工作者……纵观各行各业的劳动群众，他们都在各自平凡的岗位上创造出了不平凡的业绩，他们用汗水浇灌梦想，用自己的双手和智慧托举起了民族复兴伟业，未来也必将造就中华民族的辉煌历史。

弘扬劳动精神，激发前行力量。当前，全球正经历新一轮科技革命和产业变革，抓住发展的新机遇，离不开亿万劳动者的努力奋斗。因而，全社会不仅要进一步营造崇尚劳动、尊重劳动、热爱劳动的浓厚氛围，促使劳动最光荣、劳动最伟大、劳动最美丽的观念蔚然成风，让劳动光荣、创造伟大成为铿锵的时代强音。同时也应推动相应的劳动保护制度落地，始终坚持以人民为中心的发展思想，为广大劳动群众排忧解难，为劳动者发展开辟更加广阔的空间，不断实现好、维护好、发展好劳动者合法权益，让劳动者得实惠、享荣光，用心用情当好劳动者的“娘家人”“贴心人”。只有如此，才能把蕴藏于广大劳动群众中的无穷创造力激发出来，把广大劳动群众的智慧和力量凝聚到推动各项事业上来。（下转A4版）

劳动唱响“幸福音”

4月29日晚上，由海门街道新时代文明实践站、文化站、海门老协联合组织的“春风谱出和谐曲 劳动唱响幸福音”文艺汇演，在月亮湾社区百姓大舞台上演。20多个精彩的文艺节目吸引了近500位居民前来观看。

记者倪正平摄

